

■基金周评

封闭式基金
关注两类套利机会

受沪深大盘指数下跌的影响,本周封闭式基金二级市场走势继续小幅回落,但调整幅度小于股指。

针对今年股市波动幅度加大、基金投资阶段性风险增加的情况,投资者应加强对基金套利机会的研究。对于封闭式基金来说,存在的套利机会主要有两类,一类是针对分红除权的套利,该类机会主要集中在折价率相对较高且分红能力相对较强的封闭式基金上。事实上,近期封闭式基金的走势持续强于大盘,该因素起了主要作用;另一类是针对折价率回归的套利,因为封闭式基金到期后会转为开放式基金,折价率会消失,如果在折价率较高时买入,待折价率回落至较小比例时卖出,即可获得该套利收益,即折价套利。从理论上讲,所有封闭式基金都可进行折价套利,但如果套利时间跨度太长,会加大套利风险,因此剩余期限较短的小盘封基更适合进行折价套利。

国都证券 姚小军

开放式基金
净值波动相对较小

本周大盘继续箱体震荡,受此影响,开放式基金净值波动相对较小。在当前整体弱势背景下,风险承受能力较强投资者可继续选择持有开放式基金,而风险承受能力较弱的投资者则可待形势明朗后再做增持,因为目前市场整体处于震荡筑底阶段。从目前情况来看,管理层已表示要严格监管再融资,这将削弱上市公司巨额再融资冲动,而大小非解禁在上市公司自身估值大幅下降背景下,压力也有所释放,此外,股票型基金发行的重新启动也有利于增加市场资金的供给。而从更大的背景看,目前牛市行情基础并没有发生实质性的改变,上市公司业绩增长依然较快,而流动性泛滥在更大范围内依然存在。在此背景下,即使短期大盘仍有继续调整的压力,但中期底部已经基本形成,而从长期角度来看,大盘仍有上涨空间,因此,继续持有开放式基金应是明智选择。

国都证券 姚小军

新基开始大规模放行

又有五只新基金昨日获准发行

据记者了解,华富收益增强债券型基金、长信双利混合型基金、兴业社会责任股票型基金、银河竞争优势成长股票型基金以及来自益民基金的一只债券型产品昨日获得发行批文,将于近日展开集中募集。

这是自2月15日以来,监管部门连续第四个周五放行基金产品。在此震荡市中,新基金发行似已成常态。

其中,华富收益增强型基金为包含了打新股功能的债券型产品。该产品的固定收益

类资产将占其基金资产的80%以上,而股票投资仅限于参与新股申购和可转债转股获得的股票,不从二级市场购买股票或权证。

兴业社会责任股票型基金则是国内首只定位于“社会责任”的基金产品。兴业基金称,该产品将把那些污染环境、涉嫌血汗工厂的公司剔除于股票池之外,其股票投资规模介于65%至95%间。兴业基金表示,致力于社会责任的基金产品已在国际间盛行,“通

过投资改变世界”是其口号。

尽管此番获批的五只基金种类各异,但多数来自中小规模的基金公司。事实上,在年后此轮基金发行潮中,已有包括东吴、信诚、天治、中海等在内的中小规模公司,获得发行批文。而银行系基金浦银安盛也获得了第一只基金产品的“准生证”。市场人士称,若把握得当,中小基金公司将在本轮震荡市中迎来发展契机。

快报记者 郑焰

私募基金经理语出惊人——
“蓝筹股是垃圾”

私募老总们近期比较“辛苦”,他们多以超短线策略从股市中赚钱。记者近日调查得知,目前私募普遍回避大盘蓝筹股,而追逐中小盘题材股,持股时间多在三五天以内。

狩猎目标:
不碰蓝筹喜欢中小题材

趋势投资总经理薛岩说自己几乎不看银行股,所以也不关心到底是谁导致了股市下跌。他说自己现在关心的是创投概念股、医药、农业、化工板块。薛岩近期用半仓在复旦复华、同济科技上赚了不少。

信和投资总监关铁良说,远离大盘蓝筹股的原因是这些股票多数带H股,中间有很大的差价。H股最近下跌,更进一步降低这些股票的估值水平,令其不可能有出色表现。加上浦发银行、中国平安的融资计划得不到市场认同,机构纷纷离弃,股价持续下跌,也将指数一步一步拖下水。最近买入莲花味精、青岛双星,目前是三分之一仓位。

瑞银投资顾问公司总经理丁洋在6000点清仓以后,就再也没有碰过大盘蓝筹股,当时他在一个会上说过一句话:“蓝筹股是垃圾”,引起很大争论。现在他还是说:“除了大盘股都是好股。”

某私募基金经理胡先生运作的资金达5亿以上,去年力推大盘蓝筹股,认为中国股市将出现“漂亮50”股票。记者曾多次在交流会上听到他号召大家买蓝筹股。但现

在他也不玩蓝筹股了,而只以少量资金买入中等流通盘(1亿至3亿股)的股票,主要是农业股、科技股。他说,蓝筹股经过一轮大炒,资产价格已经太昂贵,即使跌了这么多,还是估值过高。“大盘股还有下跌空间,中小股却有投机空间”。

游击战术:
短平快持股不过两三天

多数私募都实行“短平快”的游击战术。关铁良说自己现在只做短线,买的都是小市值股票,而且每次操作扣除手续费赚个2%至3%就出来,不敢打持久战。最近都是题材股在涨,既然是题材,总有利好出尽的一天。

丁洋认为年内大盘仍将创出新高,但在目前,他们公司的操作策略都是短线,通常今天买股票明天就卖,特别看好的可能持股三天到五天,一般不超过三天。操作严格遵守纪律,到了事前规定的卖股时间必须卖掉,即使卖错了也要卖。他说,现在市场上存在大量的交易性机会,板块、股票轮动特征明显,他近期操作的金健米业、隆平高科也是持股两三天就卖。

创卓投资总经理秦国斌属于追逐涨停板的那类人,他炒股20年,有过熊市中被深度套牢的惨痛教训。他得出的最大教训就是不能捂股,而应以短制长。他说主力通常要持股较长时间,私募“搭便车”要讲个道德,不要把庄家的利润吃得太多了,不然庄家会把你套得很惨,所以赚一点就要走。秦国斌

说,特别是股价连续拉高后出现放量,就是出来的信号。这样,他一般持股三到五天。有的股票当天卖出当天又买回,做个对冲,赚个差价,第二天或第三天再卖出。

私募者言:
炒股类似于“刀口舔血”

王彦东是盛世新贵投资公司总经理,他积多年炒股经验,与软件工程师研发了一种选股软件。王彦东认为,在绝大多数情况下,股市里总存在一些逆市上涨的个股,它们的动向可以通过一些数据经科学计算后预测到。该软件显示,当前农业板块仍是强势板块,行情还没有走完。他目前满仓的股票有好当家、银鸽投资等。

秦国斌是学物理学出身的,他说,没有参照的股票他拿不准,一般不碰。他以题材、K线、庄家成本、价值价格等参照指标对关注的股票进行定位,只有未来涨幅在30%至50%的股票才买。

目前散户应该怎样操作?以上私募都承认,今年炒股比去年前年更要依赖技术,普通散户失误率会大大提高。关铁良说现在炒股类似于“刀口舔血”。散户要学会看盘口,懂得热点在哪里,理解成交量变化背后的含义,同时要设止损点,操作纪律要十分严格。目前只适宜以轻仓追逐强势股,进行波段操作,而长期持股目前则不宜。预计到下半年才会有蓝筹股的行情,到时再做两到三个月的中线操作。

傅盛宁

封闭式基金昨行情

代码	名称	收盘	涨跌%	贴水
500015 基金汉兴	1.962	-0.86	-21.43	
184701 基金景福	2.090	-1.05	-20.98	
184689 基金普惠	2.786	-1.21	-20.92	
184691 基金景宏	2.427	-1.23	-20.17	